# Включение пожилых людей в ЦУР очень важно, чтобы никого не оставить в стороне



В основе Целей в области устойчивого развития (ЦУР) лежит обещание «никого не оставить в стороне» и в первую очередь достичь самых уязвимых. Это влечет за собой обеспечение того, чтобы каждый человек, включая каждого пожилого человека, был включен в усилия по развитию.

К 2030 году каждый шестой из нас будет старше 60 лет. Старение населения является одним из наиболее важных аспектов глобальных демографических изменений, однако пожилые люди по-прежнему сталкиваются с дискриминацией и изоляцией по причине возраста, пола, инвалидности или других характеристик. Общества должны адаптировать политику и услуги, чтобы реагировать на изменение возрастной структуры населения, если они хотят выполнить обязательства ЦУР.

Правительства должны принять политику, дружественную к пожилым людям, которая реализует права пожилых людей и борется с эйджизмом, чтобы все получали равные выгоды от ЦУР.

#### Данные с разбивкой по возрасту важны для интеграции и подотчетности

Пожилых мужчин и женщин, которых часто не замечают, нужно учитывать и включать в статистические системы на всех этапах сбора, анализа и использования данных.

Правительства должны ликвидировать возрастные ограничения в сборе данных; обеспечить дезагрегацию данных по возрасту, полу, инвалидности и месту жительства, а также поддержать Тичфилдскую группу по проблемам старения.

Узнать больше:

#### www.helpage.org



#### ЦУР 1: Ликвидация бедности в пожилом возрасте и обеспечение социальной защиты для всех

В странах с низким уровнем дохода пенсию получают менее 20% пожилых людей, хотя

это один из наиболее эффективных способов сокращения бедности в старости.

Правительства должны принять универсальные схемы социальной пенсии, достаточной для обеспечения гарантированного дохода для всех людей по мере старения.



#### ЦУР 3: Обеспечение здорового старения, благополучия и доступа к услугам здравоохранения и ухода

По мере старения людей их потребности в области здравоохранения, ухода и поддержки

становятся все более сложными и требуют комплексных и ориентированных на человека мер реагирования.

Правительства должны увеличить расходы на услуги по здравоохранению и уходу, которые отвечают потребностям стареющего населения, в рамках усилий по достижению всеобщего охвата услугами здравоохранения и обеспечить, чтобы национальная политика в области здравоохранения и информационные системы включали людей всех возрастов.



## ЦУР 4: Содействие обучению на протяжении всей жизни

Пожилые люди нуждаются в возможностях для развития навыков, чтобы справиться с переменами, с которыми они сталкиваются в

пожилом возрасте, в полной мере участвовать в жизни общества и жить полноценной жизнью.

Правительства должны прекратить дискриминацию по возрасту, обеспечить доступ людей всех возрастов к возможностям обучения и обеспечить инклюзивный и справедливый доступ к образованию.



#### **ЦУР 5: Обеспечение гендерного** равенства

Гендерное неравенство в пожилом возрасте является следствием эйджизма в сочетании с многочисленными ограничениями, которые

испытывают женщины на протяжении всей жизни из-за гендерного неравенства.

Правительства должны бороться с гендерным неравенством на протяжении всей жизни, предотвращать насилие, принимать политику и программы, которые касаются прав пожилых женщин, и давать возможность пожилым женщинам участвовать в процессах принятия решений.



### **ЦУР 8: Содействие достойной работе** для людей всех возрастов

Многие пожилые мужчины и женщины хотели бы продолжать работать после достижения пенсионного возраста, но им мешает

дискриминация по возрасту и эйджизм на рабочем месте.

Правительства должны бороться с эйджизмом и дискриминацией, продвигать доступные рабочие места и принимать гибкую пенсионную политику, которая позволяет пожилым работникам продолжать работать так долго, как они того пожелают.



## ЦУР 10: Снижение уровня неравенства и ликвидация дискриминации пожилых людей

Негативные последствия неравенства накапливаются на протяжении многих лет и оказывают непропорциональное вличное на людей по мере

старения, особенно на женщин. Эти ограничения усугубляются в пожилом возрасте из-за эйджизма и возрастной дискриминации.

Правительства должны дать возможность пожилым людям в полной мере участвовать в жизни общества, в том числе посредством политики всеобщей социальной защиты и здравоохранения, которая уменьшает неравенство. Мы призываем лидеров бороться с эйджизмом, реформировать дискриминационные законы и практики и принять новую конвенцию ООН о



### ЦУР 11: Создание инклюзивных и доступных городов и сообществ

Подход к городскому планированию, который включает пожилых людей в процесс принятия решений и городского дизайна, имеет важное

значение для реализации их прав на автономию и независимость.

Правительства должны инвестировать в безопасное, доступное жилье и общественный транспорт, что улучшает взаимодействие между поколениями. Пожилые люди должны участвовать в процессах планирования и снижения вреда в случае стихийных бедствий.

